Vraag Antwoord Scores

Historisch overzicht vanaf 1900

15 D

16 maximumscore 2
Voorbeeld van een juist antwoord is:
+ De soldaat hoort bij de Centralen, want de Amerikanen worden

beschreven als de vijand 1
* Het verhaal van de soldaat gaat over 1918, omdat de Amerikanen

vanaf 1917 deel gingen nemen aan de oorlog/gevechten 1
Opmerking

Alleen als na een juiste keuze een juiste toelichting volgt, mag 1 scorepunt
worden toegekend.

17 maximumscore 1
Voorbeeld van een juist antwoord is:
Stalin wilde met behulp van deze foto laten zien dat (één van de
volgende):
— hij een goede vriend/een geestverwant van Lenin was.
— hij de (politieke) opvolger van Lenin was.
— het communisme onder zijn leiding een (natuurlijke) voortzetting was
van het beleid onder Lenin.

18 B

19 maximumscore 2
Eerst afbeelding 5, dan 2, daarna 1, vervolgens 4 en ten slotte 3.

Opmerking
Als door het weglaten van één foutief geplaatst nummer een verder
foutloze reeks ontstaat, mag 1 scorepunt worden toegekend.

20 maximumscore 2
e oorzaak 3 1
e oorzaak 5 1

21 maximumscore 1
Lebensraum/levensruimte / Drang nach Osten

Opmerking
Een omschrijving van het begrip mag niet goed gerekend worden.
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22

23

24

25

26

Antwoord Scores

maximumscore 2
Voorbeeld van een juist antwoord is:
* Overeenkomst (één van de volgende): 1
— elk kenmerk dat past bij beide ideologieén, zoals totalitair /
antidemocratisch / dictatoriaal / gebruik van censuur / geen
persvrijheid / gebruik van terreur / vervolging van tegenstanders /
gebruik van indoctrinatie / gebruik van (staats)propaganda /
persoonsverheerlijking / planeconomie / de grote/overheersende
rol van de staat.
* Verschil (één van de volgende): 1
— het communisme kende geen rassenleer/(in theorie) gelijkheid van
de mensen, maar het nationaal-socialisme was antisemitisch / ging
uit van ongelijkheid tussen bepaalde bevolkingsgroepen.
— het communisme kende collectivisatie (van de productiemiddelen),
maar het nationaal-socialisme kende geen collectivisatie.

Opmerking
Alleen als bij het verschil een duidelijke tegenstelling in ideologieén blijkt,
mag 1 scorepunt worden toegekend.

C
B

maximumscore 2
Voorbeeld van een juist antwoord is:
* Betrouwbaar, omdat de verteller een ooggetuige/tiidgenoot is/bij de
slag (als militair) aanwezig was 1
* Onbetrouwbaar, omdat de verteller (belangrijke) feiten kan zijn
vergeten / zich de gebeurtenissen (onbewust/opzettelijk) anders kan
hebben voorgesteld / er veel tijd verstreken is tussen de gebeurtenis
en het verslag daarover / de verteller partijdig is 1

maximumscore 2

De aanval is: D-Day / operatie Overlord / invasie van Normandié.

Een regeringsleider: Roosevelt / Churchill.

Hij komt uit: de Verenigde Staten (bij Roosevelt) / Groot-Brittannié (bij
Churchill).

indien drie namen juist en er is een juiste combinatie van

regeringsleider en land 2
indien drie namen juist en er is geen juiste combinatie van

regeringsleider en land 1
indien alleen naam van regeringsleider en naam land juist en een juiste
combinatie van beide 1
indien alleen twee namen juist waaronder de naam van de aanval 1

indien één of geen naam juist 0
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27

28

29

30
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maximumscore 1
Eerst 4, dan 2, vervolgens 1 en ten slotte 3.

Opmerking
Er is maar één juiste volgorde.

maximumscore 1

Uit het antwoord moet blijken dat de Verenigde Staten (na de aanval op
Pearl Harbor ook) betrokken zijn bij de oorlog (net als de Russen) / de
Sovjet-Unie (in de strijd 'voor de vrijheid'/tegen de As-mogendheden) een
'vriend'/bondgenoot van de Verenigde Staten/de geallieerden zijn
geworden.

maximumscore 1

Uit het antwoord moet blijken dat na 1945 de Sovjet-Unie door de
Amerikaanse regering gezien werd als een vijand / de Koude Oorlog was
begonnen.

Opmerking
Voor alleen een verwijzing naar een (historische) gebeurtenis, mag geen
scorepunt worden toegekend.

maximumscore 2
Uitspraak 1 is onjuist.
Uitspraak 2 is juist.
Uitspraak 3 is juist.
Uitspraak 4 is onjuist

indien vier antwoorden juist 2
indien drie of twee antwoorden juist
indien minder dan twee antwoorden juist 0

-_—
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31

32

33

Antwoord Scores

maximumscore 2
Voorbeeld van een juist antwoord is:

De Nederlandse regering noemde het politionele acties, omdat (één
van de volgende): 1
— Nederland kwam om de orde en rust te herstellen (en niet om te
veroveren).
— Nederland de Indonesische onafhankelijkheid niet erkende (dus
was het niet in oorlog met een andere staat).
— het een intern/binnenlands probleem was (van het Koninkrijk der
Nederlanden).
De Verenigde Staten noemden het een koloniale oorlog, omdat (één
van de volgende): 1
— het een strijd was tussen de kolonisator (Nederland) enerzijds en
een nationale onafhankelijkheidsbeweging anderzijds.
— het een oorlog was die werd uitgevochten door een leger / niet
door politie.
— Indonesié/Soekarno zichzelf (in 1945) onafhankelijk verklaard had /
een onafhankelijke staat was.

maximumscore 2
Uit het antwoord moet blijken dat:

Argument om te kiezen voor 1945: Indonesiérs beschouwen het

uitroepen van de onafhankelijkheid door Soekarno (in augustus 1945)

als het moment van onafhankelijkheid 1
Argument om te kiezen voor 1949: in Nederlandse ogen werd

Indonesié onafhankelijk tijdens het ondertekenen van de
soevereiniteitsoverdracht (in december 1949) 1

maximumscore 2

Gebeurtenis 1 vond plaats in ¢ (= Berlijn).

Gebeurtenis 2 vond plaats in e (= Sint Petersburg/Petrograd).
Gebeurtenis 3 vond plaats in a (= Normandié).

Gebeurtenis 4 vond plaats in d (= Sarajevo).

Gebeurtenis 5 vond plaats in b (= Brussel).

indien vijf antwoorden juist 2

indien vier of drie antwoorden juist

N

indien minder dan drie antwoorden juist 0




Vraag

34

35

Antwoord Scores

maximumscore 2

Voorbeeld van een juist antwoord is:

Het ontstaan van de staat Israél heeft te maken met de verspreiding van
Joden (in de geschiedenis) over de hele wereld. Dat staat bekend als
diaspora. Vanaf de negentiende eeuw streefden veel Joden naar een
terugkeer in een eigen Joodse staat. Dit streven wordt zionisme genoemd.
Door de Holocaust (tijJdens de Tweede Wereldoorlog) werd het streven om
een nieuwe Joodse staat te stichten bij veel Joden nog sterker.

indien drie begrippen juist worden gebruikt 2
indien twee begrippen juist worden gebruikt 1
indien minder dan twee begrippen juist worden gebruikt 0
Opmerking

Er mogen alleen scorepunten worden toegekend als de begrippen in een
juiste onderlinge samenhang en betekenis worden gebruikt.

maximumscore 2

Voorbeeld van een juist antwoord is (één van de volgende combinaties):

* Het probleem is: het conflict/probleem lijkt onoplosbaar; 1

 Datis in de bron te zien aan: de beide personen die dezelfde wortels
hebben/gezamenlijk één boom vormen / ze zeggen allebei: 'lk was hier
eerder’ 1

of:

* Het probleem is: zowel de Palestijnen als de Israéliérs maken
aanspraak op hetzelfde gebied; 1
« Datis in de bron te zien aan: de beide volkeren die ontstaan zijn uit
dezelfde (historische/religieuze/geografische) stam / ze zeggen allebei:
'lk was hier eerder’ 1

Opmerking
Het tweede scorepunt mag alleen toegekend worden als het eerste deel
van het antwoord juist is.




Vraag

36

37

38

39

40

41

Antwoord Scores

maximumscore 2
Voorbeeld van een juist antwoord is:
* Het verbod past wél bij de dictatuur van nazi-Duitsland, omdat in een
dictatuur maar één partij/alleen de NSDAP is toegestaan 1
* Het verbod past niet bij het politieke systeem van West-Duitsland,
omdat in een democratie (in principe) alle partijen zijn/worden
toegestaan / geen partijen worden verboden 1

Opmerking
Niet goed gerekend mag worden een herhaling van het begrip dictatuur
zonder nadere toelichting.

maximumscore 2

zin 1 = Oost-

zin 2 = DDR

zin 3 = communistisch

indien drie antwoorden juist 2
indien twee antwoorden juist 1
indien minder dan twee antwoorden juist 0
D

maximumscore 1
Eerst onderdeel 2, dan 3, vervolgens 4 en ten slotte 1.

Opmerking
Er is maar één juiste volgorde.

maximumscore 2

Voorbeeld van een juist antwoord is:

* Een historische reden waarom de NAVO sinds 1989 overbodig
genoemd kan worden, was het verdwijnen van de (oorspronkelijke)
tegenstanders / het einde van de Koude Oorlog / het einde van het

communisme in Oost-Europa / de val van de Berlijnse Muur 1
* De nieuwe vijand van de NAVO vanaf 2001 was het (internationale)
terrorisme 1

maximumscore 2

Bij omschrijving 1 hoort a (= de Europese Commissie).
Bij omschrijving 2 hoort b (= de Raad van Ministers).
Bij omschrijving 3 hoort ¢ (= het Europees parlement).

indien drie antwoorden juist 2
indien twee antwoorden juist 1
indien minder dan twee antwoorden juist 0
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42 maximumscore 2
Bij titel 1 hoort staatshoofd b (= koningin Beatrix).
Bij titel 2 hoort staatshoofd d (= koningin Wilhelmina).
Bij titel 3 hoort staatshoofd ¢ (= koningin Juliana).

indien drie antwoorden juist 2
indien twee antwoorden juist
indien minder dan twee antwoorden juist 0

-_—
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